

# 女足新帅是怎样选出的？

中国足协11日宣布，澳大利亚的安特·米利西奇成为新一任中国女足主教练。

据悉，在综合评估中尼尔森和斯塔西奇确实比米利西奇有优势，中国足协却最终选择聘请米利西奇，主要是综合考虑了薪酬承受能力等因素。

水庆霞去年不再担任中国女足主教练后，选择新一任主帅的工作有两个截然不同的建议，一个是聘请熟悉女足情况的本土教练担任主教练，另一个是聘请洋帅执教，两种意见几乎不分上下。中国足协主席宋凯没有较为明确的倾向支持哪一方，可以说他在不断地思考和权衡。

特别值得一提的是，中国足协3月19日发出全球选帅的通知，是在U20女足国家队参加2024乌兹别克斯坦U20女足亚洲杯之后，U20女足国家队小组赛被分在“死亡之组”，1胜1平1负遭淘汰，由此女足国家队新任主教练聘请洋帅的意见占据了上风。

中国足协发出选帅通知后，两周内收到40多份应聘报名表，其中不乏世界级名帅，也有个别“网红”教练员，还有分管女足工作的中国足协副主席孙雯欣赏的教练员。

有消息称，本土教练只有一人报名参选。据记者了解，有意报名参选的本土教练肯定不是一人，但在综合考虑之后，他们中的绝大

多数人很早就放弃了这个机会，因为他们清楚足协的想法。

经过4月16日和23日两轮面试，中国足协确定了三名候选人，分别是两位澳大利亚教练米利西奇、斯塔西奇和丹麦教练尼尔森。中国足协最终选择签约米利西奇，斯塔西奇和尼尔森则无缘中国女足帅位。昨天网络上有消息进行所谓的“揭秘内幕”，焦点主要集中在两位澳大利亚籍主教练的战绩上。

今年50岁的米利西奇曾于2019年2月从斯塔西奇手中接过澳大利亚女足帅印，率队打入2019年法国女足世界杯16强。他还率领澳大利亚女足通过预选赛附加赛，闯入了东京奥运会女足正赛。米利西奇指挥澳大利亚女足参加了16场比赛，11胜2平3负，胜率68%。此后，米利西奇出任澳大利亚超级联赛麦克阿瑟FC队主帅，2021至2022赛季麦克阿瑟FC无缘季后赛后，米利西奇赋闲。

而斯塔西奇的履历相对更显赫，他曾入选2018年度最佳女足教练候选名单。不过，作为甲方的中国足协，在聘请外籍教练的工作上只能是量力而行，尤其在薪酬方面必须考虑周全。另外，在全球选帅的通知中也明确表述，人选“具有成为中国国家女子足球队主教练的强烈意



愿，能够严格遵守中国足协的各项规章制度。”米利西奇更符合这条要求。

中国女足将于5月31日、6月3日在澳大利亚阿德莱德、悉尼与东道主进行两场热身赛。阿德莱德是中国女足的“伤心地”，2023澳大利亚女足世界杯小组赛末战，中国女足1比6惨败于英格兰女足脚下，创下了中国女足参加世界杯以来的最大比分失利。受世界杯惨败的影响，中国女足在杭州亚运会、巴黎奥运会女足预赛两项赛事上也铩羽而归。米利西奇上任后，带领中国女足回到失败的“起点”，从某种程度上说，这更像是一次“灾后重建”之旅，只不过主教练

和队伍都是重新出发。

中国女足一年半之内没有大赛任务，米利西奇上任初期的主要工作是选拔队员组队，生成战斗力。一切顺利的话，米利西奇上任后中国女足第一期集训将于5月18日女超第8轮联赛结束后开始，大名单也将由中国足协协助提供。中国队主力阵容老化的问题比较严重，如何年轻化引人关注。

米利西奇面临的第一项任务是率队参加2026年女足亚洲杯。中国女足作为上届冠军，最基本的任务是打进四强。否则，不好说他能否继续干下去，因为中国足协对其实现阶段性任务考核，不达标可以随时解除合同而无需赔偿。

东方

## CBA总决赛明日开战 辽宁新疆谁将问鼎



CBA总决赛明天就将打响，辽宁将在主场迎战新疆男篮的挑战。

5月11日晚，辽宁以3:2战胜了广东，CBA总决赛也首次迎来新疆和辽宁的对阵。虽然新疆在7场4胜制的总决赛中少一个主场，

但是在新疆和辽宁的5次季后赛交锋中，新疆4胜1负，占有优势。新疆和辽宁都是CBA的传统强队，这是辽宁第12次进入总决赛，新疆则是第7次进入总决赛。

新疆篮球的发展需要感恩辽宁篮球人的用心帮助。正是老帅蒋兴权3次执教新疆，将新疆3次带入CBA总决赛的大舞台。巴特尔退役后，2013年新疆开始重建，又是来自辽宁的崔万军执教新疆，带队重回总决赛。

2017年，新疆先于辽宁

实现CBA总冠军梦想。辽宁随着赵继伟的成熟，张镇麟、付豪等一批年轻球员的成长，羽翼渐丰，在2018年、2022年和2023年3次问鼎CBA总冠军。

今年辽宁如果能夺冠，将继八一和广东之后，成为CBA第三支获得三连冠的球队。

新疆飞虎时隔5年重回总决赛，虽然朱旭航和赵睿两位国手受伤缺阵，但凭借板凳深度，他们在季后赛中表现出的强大竞争力正在不断提升。

本赛季，辽宁在常规赛两胜新疆，并且在总决赛占据主场优势。在季后赛，韩德君和李晓旭身体状态明显下滑，但张镇麟、付豪、刘雁宇挺身而出，赵继伟展现大将风范，让辽宁依然具备很强竞争力。与广东的半决赛，原本综合实力处于下风，但受益于周琦的停赛和伤停，辽宁赢下3场得以晋级。

全面对比主客场等因素来看，这次总决赛，新疆在

场内场外的综合实力略处下风，但是板凳深度和全队的坚韧是新疆的特质，这对于7场4胜制总决赛，也是一种优势。无论这次总决赛结果如何，对新疆而言，都是一个成功的赛季和再度崛起的起点。

按照规则，CBA总决赛将采用22111的7场4胜赛制，常规赛冠军辽宁男篮将拥有主场优势。

黄兴

### CBA总决赛赛程

- 5月15日 辽宁VS新疆
- 5月17日 辽宁VS新疆
- 5月20日 新疆VS辽宁
- 5月22日 新疆VS辽宁
- 5月25日 辽宁VS新疆
- 5月28日 新疆VS辽宁
- 5月31日 辽宁VS新疆



## 阿森纳力克曼联重登榜首

新华社伦敦5月12日电 阿森纳12日客场1:0小胜曼联，在多赛一场的情况下重登英超积分榜首位。这意味着英超冠军归属等到最后一轮战罢才能揭晓。

坐镇老特拉福德主场的曼联开场后打得积极主动，屡屡断球成功发动快攻，但打入禁区后显得办法不多。面对“红魔”的冲击，阿森纳稳住阵脚后很快利用对手的防线漏洞打破僵局。第20分钟，由后腰改打后卫的巴西老将卡塞米罗防守中拖沓，使得哈弗茨在没有越位的情况下助攻特罗萨德近距离推射破门。

虽然曼联随后竭力试图扭转局势，但最终未能改写比分，遭遇两连败后位列第八，获得下赛季欧战机会十分渺茫。

五连胜的阿森纳以86分暂列第一，领先卫冕冠军曼城1分。曼城接下来还要对阵热刺、西汉姆联，“兵工厂”则只剩主场迎战埃弗顿一役。

曼城若能赢得最后两场胜利，就将创纪录地实现英超四连冠，但稍有闪失，阿森纳就可能在拿下最后一轮的情况下时隔20年首捧英超奖杯。

## “老妇人”绝平“副班长”

新华社罗马5月12日电 意大利足球甲级联赛第36轮12日继续进行，尤文图斯主场1:1绝平积分榜末位的萨勒尼塔纳，联赛五连平；亚特兰大主场2:1战胜罗马，这意味着尤文图斯和博洛尼亚正式锁定下赛季欧冠资格。

“副班长”萨勒尼塔纳已经确定降级，而尤文图斯为了本周的意杯决赛，轮休了部分主力球员。比赛伊始，“老妇人”很快便在对手门前制造了有威胁的射门。一阵你来我往后，客队萨勒尼塔纳出乎意料地拔下头筹：第27分钟，皮耶罗齐接桑比亚开出的角球，直接头球破门。

虽然尤文图斯攻势不断，并在下半时连换三人，但始终效率不高且球运欠佳，直到补时阶段，洛卡特利助攻拉比奥后点推射小角度破门，才得以1:1惊险绝平对手。

亚特兰大迎战罗马是积分榜第五之争，也是对欧冠席位相当重要的一场比赛，最终主队2:1获胜。亚特兰大在少赛一轮的情况下，力压罗马升至积分榜第五，暂居欧冠资格区内，而罗马告负也意味着排在积分榜三、四位的博洛尼亚和尤文图斯正式锁定欧冠席位。

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

### 家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁